



РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Ведущие рубрики: Хабарова М.Е., Шогдинова О.В.

СЕНТЯБРЬ

1 СЕНТЯБРЯ – День знаний

11 СЕНТЯБРЯ – День города Волгограда

«День Знаний»

День знаний отмечается 1 сентября как государственный праздник Российской Федерации с 1984 года.

1 сентября - праздник Первого звонка. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог. Конечно, это ещё и море цветов, и белые банты у девочек, и строгие «взрослые» костюмы у мальчиков! Этот день волнительный и такой короткий! Завтра начнётся серьёзная работа по овладению знаниями, умением хорошо и внятно говорить, умением ладить со сверстниками и учителями. Но это всё завтра, а пока - праздник.

Конечно, в такой день надо устроить после школы праздничный обед. Не важно, пошли школьники в семье в первый класс или в последний. А может, они учатся в других учебных заведениях. Обязательно надо сделать фотографии для семейного архива.

А после обеда можно поиграть в игру «Собери рюкзак» или выучить стихотворения про 1 сентября. Эта игра может получиться очень весёлой.

Закончить праздник можно поеданием арбуза. Арбуз - настоящий осенний плод. К тому же не все знают, что это ещё и самая крупная ягода на свете.

Игра «Собери рюкзак»

На столе выкладываются самые разнообразные предметы: книги, карандаши, ручки, ложки, вилки, расчёска, бейсболка, плюшевый мишка, пазлы и т.д. То есть всё, на что хватит фантазии. Ведущий предлагает двум играющим отложить в сторону (не обязательно собирать в рюкзак) по пять предметов, совершенно необходимых для профессии «ловец жемчуга» (первому участнику), «покоритель горных вершин» (второму участнику). По сигналу участники выбирают себе 5 предметов.

Но это только начало. Теперь каждый из них должен объяснить, почему именно эти предметы совершенно необходимы для его профессии. Профессии могут быть как реальные: продавец, шахтёр, водитель, так и фантастические: дрессировщик бабочек, охранник свежего воздуха и т.д. Чем более изобретательными будут пояснения, тем веселее и интереснее пройдёт время. Например, для чего покорителю горных вершин книга? Ответ: в горах водятся свирепые, но очень любопытные обезьяны. Я положу под деревом книгу и, пока обезьяны её читают, спокойно поднимусь на вершину.

«День города Волгограда»

У каждого человека есть свой любимый город. Чаще всего любимым городом является то место, где человек родился или провел много времени, где промчалось его детство, ведь именно с детством у большинства людей возникают самые добрые воспоминания.

Если мы хотим, чтобы наши дети полюбили свою страну, свой город, нам нужно показать их с привлекательной стороны, тем более нам есть чем гордиться. Чтобы детям было интересно, нужно им преподнести материал доходчиво, понятно, эмоционально, начиная с того, что их окружает и постепенно расширять круг их знаний. Наилучшим способом накопления у детей первичных представлений о родном городе, его улицах, площадях, скверах и парках являются экскурсии, целевые прогулки, наблюдения. Воспитание маленького патриота начинается с самого близкого для него родного дома, улицы, где он живет, детского сада.

Волгоград... И маленького жителя, и юного гостя нашего города можно познакомить с множеством замечательных мест, которые характеризуют образ жизни волгоградцев, их трудовую, культурную жизнь.

Что выбрать для знакомства ребенка с Волгоградом?

Это зависит от того, в какую цель преследуют родители, знакомя ребенком с тем или иным объектом.

Начать можно с рассказа о том, что Волгоград - самый протяжённый город России. Протяжённость города вдоль Волги составляет около 90 км. Свой День рождения Волгоград отмечает 11 сентября.

Еще город Волгоград входит в четверку городов России, где работают линии скоростного трамвая и только в Волгограде скоростной трамвай уходит под землю, а скульптура «Родина-мать зовёт!», возвышающаяся на Мамаевом кургане, занесена в книгу рекордов Гиннеса как самая большая скульптура - статуя в мире. Её высота - 52 метра, длина руки - 20 и меча - 29 метров.

Так же следует рассказать детям об особых зданиях города - храмах, церквях, так как во всех древних городах России - это исторические памятники, памятники искусства. Рассказать детям о людях прославивших город Волгоград, о том, как увековечена память о них. Знакомя детей с родным городом, нельзя умолчать о памяти старшего поколения - подвига сталинградцев в дни Великой Отечественной войны. В боях за Сталинград воины - защитники проявили храбрость и героизм. Среди них были не только наши земляки А.П.Маресьев, но и люди, родившиеся вдали от Сталинграда - К.С.Жуков, М. Паникаха, сержант Павлов и многие другие. Они погибли, защищая Сталинград. Благодарные волгоградцы поставили в их честь памятники, назвали их именами улицы города. Можно посетить Мамаев курган, Зал Славы с Вечным огнем, музей-панораму «Сталинградская битва», прогуляться по историческому парку «Россия - моя история», по Центральной набережной.

Волгоград - центр культурной и научной жизни области: здесь сосредоточено много кинотеатров, спортивных сооружений, различных учебных заведений, институтов, музеев, домов культуры. В Волгоград съезжаются люди из разных краев земли на спортивные и молодежные встречи, фестивали музыки и искусства, фольклора и этнографии.

Во время праздников нужно обращать внимание на то, как украшается город, какой он становится красивый.

Особое внимание следует уделять наблюдению за работой по благоустройству города. Обратить внимание детей на то, что весной подрезают и белят деревья, сажают кустарники, цветы. Горожане хотят, чтобы их родной город был красивым и уже, который год Волгоград принимает участие в конкурсе на самый благоустроенный город России.

Можно привлечение ребенка к посильному общественно - полезному труду в ближайшем для него окружении в благоустройстве двора, улицы, территории детского сада. Ребенок более бережно относится к тому, что сделано его руками. С этого начинается формирования у ребенка чувства гордости за родной город.

Помимо экскурсий и целевых прогулок для ознакомления детей с родным городом в вашем распоряжении имеется немало средств и методов: наблюдения, изменения в облике города, улиц, рассматривание картин, иллюстраций. Наборы открыток, наборы с видами городов помогут дошкольникам познакомиться не только со своим, но и с другими городами. Разучивание стихотворений и песен, слушание музыкальных произведений о родном городе создадут у ребенка эмоциональное настроение. Самым сложным в работе по знакомству с городом является составление рассказов, так как их приходится составлять самим. Они должны быть не очень сложными и в тоже время понятными для детей.

Знакомя детей с родным краем, нельзя ограничиваться только показом его особенностей, у ребят может и не сложиться правильное представление о родном крае как части большой прекрасной страны России, в которой они живут. Нужно обязательно подчеркнуть, что каким бы особенным ни был родной край, он - часть всей страны, здесь, как и повсюду в стране люди трудятся. Они соблюдают трудовые и боевые традиции: празднуют знаменательные даты, чтят память погибших. В родном краю живут люди разных национальностей, здесь, как и повсюду в стране, берегут и охраняют природу. Читайте детям книги о родине, ее героях, о традициях, культуре своего народа. Поощряйте ребенка за стремление поддерживать порядок, примерное поведение в общественных местах.

И еще хотелось бы подчеркнуть особую значимость личного примера родителей в воспитании патриотизма и любви к своему городу!